



Protokoll zur 3. Sitzung 3/2016 des Vorstandes des SVPK

Datum: Mittwoch, 1. Juni 2016, 19.30 Uhr

Ort: Vreni Müller, Lehngasse 35, 4702 Oensingen

Anwesend: Rindlisbacher Beatrice, Verbandspräsidentin
Müller Vreni, Verbandsvizepräsidentin
Boschin Claudio, Fachbereichsleiter Finanzen & Dienste
A Wengen Charmaine, Fachbereichsleiterin Zucht
Heid Verena, Fachbereichsleiterin Veranstaltungen

Endschuldigt: Helfenstein Karla, Fachbereichsleiterin Kommunikation

Protokoll: Müller Vreni

Traktanden

1. Begrüssung
2. Protokoll 2/2016 der Sitzung vom 22.02.16
3. Verband br
- DV 2016
4. Fachbereich Finanzen & Dienste cb
5. Fachbereich Veranstaltungen vh
- BEA 2016 und 2017
6. Fachbereich Kommunikation kh
- INFO SVPK
7. Fachbereich Zucht caw
8. Aus den Sektionen vm
9. Aus den Verbänden und Organisationen alle
10. Verschiedenes alle
- Pendenzen
- Termine Sitzungen



1. Begrüssung

Die Präsidentin begrüsst die Vorstandsmitglieder. Ganz speziell die neue FB Leiterin Zucht zu ihrer ersten Sitzung. Die Sitzung wird um 19.30 Uhr eröffnet.

2. Protokoll 2/2016 der Sitzung vom 22.02.2016

Es werden keine Änderungswünsche angebracht und wird einstimmig genehmigt. Vielen Dank der Verfasserin. Der Vorstand vereinbart, dass die erste Version bis zwei Wochen nach der Sitzung an alle Vorstandsmitglieder versandt wird. Diese haben vier Tage Zeit für Änderungen. So wird gewährleistet, dass das Protokoll spätestens drei Wochen nach der Sitzung auf die Homepage gestellt werden kann.

3. Verband

- **DV 2016:** Der Vorstand möchte sich bei der Sektion Seeland für die Organisation der DV bedanken. Ein grosses Danke an die Reiter der Vorführung während des Aperos.
- **DV 2017** führt die Sektion Shetland – Pony durch. Sie findet am 4. März 2017 auf dem Schloss Waldegg in Feldbrunnen statt.
- **Rückblick DV 2014** Die DV ist aus Sicht des Vorstandes gut verlaufen.

4. Fachbereich Finanzen & Dienste

- In der laufenden Rechnung sind keine Abweichungen auf das Budget zu verzeichnen. Genaue Zahlen folgen nach Abschluss per Ende Vereinsjahr.
- Es wird eine Offerte für eine Vereinshaftpflicht eingeholt und an der nächsten Sitzung besprochen.

5. Fachbereich Veranstaltungen

- **BEA 2016/2017:** Ist Vergangenheit und ohne Umfälle abgelaufen. Ein herzliches Dankeschön an das OK, welches sich zurück zieht und die BEA 2017 in neue Hände übergibt. Sie sehen weiterhin für Fragen mit Rat zur Verfügung. Rege Diskussion betreffend des Beitrages aus der Verbandskasse. Da aber noch keine Abrechnung 2016 vorliegt, kann dieses Thema nicht abschliessend behandelt werden.
- **Sportreglement:** An einer Veranstaltung fanden Diskussionen statt betreffend gebissloser Zäumung. Die FB Leiterin wird sich diesem Thema annehmen und nach Bedarf das Reglement anpassen.

6. Fachbereich Kommunikation

- **INFO SVPK 1/2016** wird in dieser Woche per Mail und Post verschickt. Leider etwas später als vorgesehen, da die FB Leiterin eine Babypause hatte.
- **INFO SVPK 2/2016:** Redaktionsschluss ist am 10.07.2016. Die FB Leiterin bittet um Beiträge.
- **Homepage** ist nicht aktuell. Der Vorstand muss vermehrt ein Auge darauf haben um die neue Homepage aktuell zu halten und die FB Leiterin zu unterstützen.

7. Fachbereich Zucht

- Die neue FB Leiterin bedankt sich für die gute Aufnahme in den Vorstand.
- Ist in guter Verbindung und Gesprächen mit Poney Romand.



- Es ist eine Beschwerde in schriftlicher Form eingegangen. Diese wird an der nächsten FB Sitzung besprochen.
- VSP ist weiter in der Diskussion, ob eine weitere Mitgliedschaft für den SVPK Sinn macht. Der VSP führt im Herbst einen Strategie-Workshop durch, in dem die Mitglieder ihre Bedürfnisse und Anliegen einbringen können.

8. Aus den Sektionen

- Die Vizepräsidentin klärt mit den Präsidenten der Sektionen an der nächsten Präsidentenkonferenz ab, ob es sinnvoll ist, dass der SVPK ein Vollmitglied beim SVPS werden soll. Ab 2017 gilt für die Starts an offiziellen Prüfungen des SVPS die Vereinspflicht, daher muss der SVPK das Bedürfnis der Sektionen und die Kosten einer Vollmitgliedschaft genauer abklären.
- Infos betreffend SM 2016 werden an der nächsten Präsidentenkonferenz vom 9. Juni erwartet.
- Diskussion für die Einladungen und Ehrungen an der DV von SM Siegern – sollen Preise nur an die Anwesenden abgegeben werden oder gar an der SM direkt. Wird an der nächsten Präsidentenkonferenz abgeklärt.

9. Aus den Verbänden

- **VSP:** im Herbst 2016 findet ein Workshop über die weitere Strategie des VSP statt.

10. Verschiedenes

- **Pendenzen vom 01.06.16:** Punkt 1./2./4./5. sind erledigt
Neue Pendenzen aus vorliegendem Protokoll werden ergänzt.
- **Termine 2016**
 - 09.06.2016 2. Präsidentenkonferenz, Oensingen
 - 15.06.2016 Fachberichssitzung Zucht
 - 08.09.2016 4. Vorstandssitzung, Oensingen
 - 22.09.2016 3. Präsidentenkonferenz, Oensingen
 - 03.11.2016 5. Vorstandssitzung, Oensingen
 - 17.11.2016 4. Präsidentenkonferenz, Oensingen
 - 14.01.2017 Workshop Vorstand
 - 04.03.2017 60. DV SVPK, Flumenthal

Schluss der Sitzung: 22.20 Uhr

Protokoll 11.06.16/VM